专 升 本 招 生 专 业： 

汉语言文学

本专业培养德、智、体全面发展，素质高、能力强、体魄健康，能阅读一般的古代文献资料，具有较深的理解文学现象和评析文学作品的能力，具有较好的口头和书面表达能力的中等学校语文教师和其他语言文字工作者。学生毕业后能够从事党政机关、新闻、出版、部队、企事业单位的组织宣传、高级文秘和行政管理工作，能胜任各级各类学校的汉语言文学教学及科研工作。
主要课程：中国古代文学史、中国现代文学史、东方文学史、西方文学史、美学、语言学概论、古代汉语语法研究、训诂学、音韵学、文字学、中国文学文献学、通俗小说研究、中国近代文化思潮、影视文学概论、儿童文学、比较文学研究等

对外汉语

本专业培养具有扎实的现代汉语理论和语言应用能力，能胜任对外汉语教学工作，也可以从事涉外企、事业单位的语言文字处理等工作的复合型人才。
主要课程：中国古代文学史、中国当代文学史、中国现代文学史、外国文学史、对外汉语语法研究、中国文化概论、第二语言学习理论、语言学概论、修辞学、现代汉语语法研究、现代汉语词汇研究、古代汉语语法研究、现代汉语语音研究、英语交际、古文字学概论、文字学、西方文论、中国近代文化思潮、台港文学、比较文学研究等。
教育学

本专业培养具有较高的从事教育管理、教育科学研究的基本素质,掌握系统的、科学的教育管理理论,具备教育管理的基本知识和基本能力,在政治思想、专业知识、教育教学能力及教育科研能力等方面达到国家规定的高师本科毕业水平的学校及教育行政部门的管理人员,教育学科和教育教学研究人员的标准。学生毕业后适合从事学校及教育行政的管理工作、教育科学院所研究工作、高等师范院校和中等师范学校的教育学科的教学工作。 

主要课程:基础心理学、教育学原理、学校管理学、儿童发展心理学、教育行政学、教育经济学、教育心理学、教育科学研究方法、教育测量与评估、教育统计学、教育法学、比较教育、中外教育史、现代教育技术等。
学前教育

本专业培养具备学前教育的科学教育理念，掌握从事学前教育的基本方法、技能和现代化教育科学手段，胜任学前教育的教学、研究及管理工作的高素质专门人才。学生毕业后适合从事学前教育教学、管理和科研工作。
主要课程：学前教育学原理、学前心理学、学前课程论、学前卫生学、学前教育科学研究方法、幼儿园管理、当代儿童家庭教育、学前儿童游戏、中国学前教育史、外国学前教育史、学前儿童健康教育、学前儿童应用教育、幼儿园多媒体课件制作与应用等。

应用心理学 

本专业培养具备一定的心理学基础知识，掌握一定的心理学研究方法的从事心理学教学、科研的专业人员，以及在应用心理学领域开展心理学服务的心理学工作者。学生毕业后,可从事政府及企事业单位的心理学咨询服务工作,社区心理学服务工作,学校心理学咨询服务以及人才测评与职业心理培训等工作。
主要课程：基础心理学、心理学史、教育心理学、心理科学研究方法、管理心理学、发展心理学、社会心理学、情绪心理学、心理辅导与咨询、心理统计学、变态心理学、人格心理学、实验心理学、咨询心理学、认知心理学、心理测量学、人力资源开发与管理等。

英语： 

本专业培养了解英语国家文化背景，能正确流利地使用英语，可独立从事英语教学工作、对外经贸业务、英语翻译及英语文秘公关等工作的高级英语人才。
主要课程：第二外国语、综合英语、高级英语阅读、英语听力、英语口语、英美概况、英美文学史及选读、英文写作、翻译、语法、英语语言学概论、英语报刊选读等。

日语：

培养适应时代需求及社会主义现代化建设需要，日语听、说、读、写、译的基本功扎实的日语教育教学工作者和能熟练运用日语从事各种工作的专业人才。学生毕业后适宜从事与日语有关的工作及日英双语工作，有较强的竞争能力和适应能力。
主要课程：日语精读、日语会话、日语语法、日语听力、日语翻译、日语写作、日本国概况、日本文学史、日本文学选读、语言学概论、日语商贸实务等。

化学：

本专业培养德、智、体全面发展，素质高、能力强，体魄健康的中等学校教师和相关专业技术人员。通过学习，夜大学毕业生要掌握与全日制同专业、同层次、同规格的本专业的基本理论、基本知识、基本技能和实际工作能力。

主要课程：物理化学、结构化学、化工基础、仪器分析、高等有机化学、中学化学实验研究、化学文献、有机合成实验、环境化学、化学热力学、化学动力学、配位化学、电化学、化学教学测量与评价、生物化学等。

生物科学：

本专业培养德、智、体全面发展，素质高、能力强，体魄健康的中等学校教师和相关专业技术人员。通过学习，夜大毕业生要掌握与全日制同专业、同层次、同规格的本专业的基本理论、基本知识、基本技能和实际工作能力。

主要课程：生化技术、高级植物学、生物统计学、生物遗传学、环境微生物学、基因工程、生态学、细胞生物学、现代生物技术概论、应用植物学、现代免疫学基础、植物保护技术、中学生物实验研究、分子遗传学与基因工程、医学遗传学、食品营养卫生等。

化学生物学

本专业培养目标是为从事化学生物学领域科研院所的科研工作；企事业单位与化学生物学有关的新产品研制开发、分析检测工作，以及中等学校化学课程及相关学科的教学工作，并在报考化学生物学相关专业研究生方面具有优势的高级化学生物学类专业人才。

主要课程：中级无机化学、高等有机化学、现代仪器分析（含实验）、物理化学、生物化学、细胞与分子生物学、化学生物学原理、结构化学、生物信息学、药物分子设计与模拟、生物无机化学、生物有机化学、药物化学、微生物学（含实验）、生态学、环境化学、化学工程原理与技术等。

生物技术

本专业适合在生物农业、生物工程、生物新材料、生物医学等行业的科研单位或相关企业从事科学研究、新产品研发、技术创新及生产管理等方面工作的生物学人才。

主要课程：生化技术、微生物工程、现代仪器分析、经济动物学、细胞生物学、生物技术概论、免疫学原理与技术、现代生物技术大实验、遗传学原理、基因工程概论、蛋白质组学、环境生物工程、电镜技术、环境微生物、植物组织培养、食品营养与卫生、生态学、进化生物学、生物信息学、微生物制药、染色体技术等。
物理学

本专业培养掌握物理学科的基础理论、基本方法以及实验研究的初步能力，了解物理学发展动态及物理学前沿理论和新成就，具有较强的实践能力和分析问题、解决问题的能力的中学学校物理教师和物理学工作者。

主要课程：高等数学、理论力学、数学物理方法、中学物理实验教学研究、物理学史、分析力学、电动力学、热力学与统计物理、量子力学、近代物理实验、多媒体软件开发与制作等。

教育技术学

培养具备扎实的教育技术基本理论和技术，能够从事各种教学媒体和教学系统的设计、开发、应用、管理和评价的高级专门人材。毕业生既能从事教育技术、信息技术及计算机技术等相近专业的教学、教育媒体使用与维护、教学软件开发和教育信息化等工作，也能事创意与策划、数字媒体制作和技术维护等工作，还能在IT领域从事教育软件与网络课程开发、网站维护及业务管理等工作。

主要课程：现代教育技术、教育传播学、教学系统设计、网络课程设计与开发、多媒体教学软件的开发与制作、计算机语言与程序设计、数据库技术及应用、非线性编辑技术、多媒体技术基础、视频信号基础、网络技术基础、计算机网络原理、互联网及应用等。

电子信息科学与技术

本专业培养适应我国电子信息技术行业发展需要，系统地掌握电子信息科学与技术基础理论、基本知识和基本技能，受到严格的科学实验与科学研究训练，具有较强研究与应用能力和创新精神，能直接服务于社会，可从事科学研究、教学、科技开发和管理工作的电子信息科学与技术高级应用型、复合型人才。
主要课程：工程数学、大学物理及实验、信号与系统、电路分析基础及实验、电子技术基础及实验、高频电子线路、电子测量、C语言程序设计及应用、视频信号基础与应用、
通信原理、VHDL与应用、数字视频原理及应用、电子线路CAD、传感技术及应用、DSP原理与应用、电力电子技术等。
计算机科学与技术

培养在计算机及相关学科领域受到科学研究与实际应用良好训练的高级专业人才。毕业生适合在政府机关、企事业单位、各类院校，从事计算机应用、计算机网络工程以及电子商务等技术领域的系统分析与设计、设备管理与维护、软件开发与调式以及在高等院校从事教学科研等工作。
主要课程（专升本）：数据结构、数据库原理、编译原理、计算机组成原理、微机原理与接口技术、软件工程、C++与JAVA、操作系统、计算机网络与通信、计算机系统结构、VB程序设计、网络安全与网络管理技术、多媒体技术及应用、网络系统集成、微机维护与维修、Internet的使用与网页制作等。

信息工程专业
培养具备计算机、控制和通信技术等方面的知识，有较强的人际沟通能力、独立思考、分析和解决实际问题的能力，适合从事信息系统设计开发等工作的高级专门人才。毕业生适合在电子工程技术、网络通信工程、电力电子行业、工业自动化领域、信息安全技术领域等从事信息系统的系统设计和开发等工作，也可以在各类院校从事教学科研工作。
主要课程：计算机软件基础（一）、微机接口技术、信号与系统、数字信号处理、计算机通信网络、网络程序设计、数字电路与FPGA、现代通信原理、网络安全管理、多媒体通信技术、数字移动通信等课程。
地理科学

培养德、智、体全面发展，具有较强科研能力和创新能力的地理科学研究实践与教育工作者。毕业后学生或考取研究生，或从事与地理科学、城市科学相关的研究工作，或从事地理教学工作。
主要课程：综合自然地理学、人文地理学、经济地理学、城市地理、旅游地理、地理信息系统、中国地理、世界地理、计量地理学、环境科学概论、遥感概论、资源学概论、中学地理教学等。

资源环境与城乡规划管理

本专业培养面向21世纪，培养从事人口、资源、环境与区域开发系统可持续发展研究、应用，能在科研、高校、企事业单位和行政管理部门从事科研、教学、资源开发利用与管理的高级专门人才。

主要课程：环境科学概论、城市总体规划、环境质量评价、土地评价与土地管理、资源环境经济学、现代管理学、环境与可持续发展论、区域分析与区域规划、经济地理、资源与环境法规、旅游资源开发与管理、黄金宝玉石资源开发、社区管理等。 

数学与应用数学专业
培养掌握数学科学的基本理论与基本方法，能够运用数学知识、使用计算机解决实际问题，能胜任教育改革发展需要的中学数学教师、教育研究工作者，或能从事实际应用、开发研究等工作的高级专门人才。学生毕业后，能在科技、教育和经济部门从事研究、教学工作或在生产经营及管理部门从事实际应用、开发研究和管理工作。
    主要课程：复变函数、常微分方程、实变函数、概率论、数理统计、高等几何、初等数论、中学数学教育理论与实践研究、C语言、组合数学、中学数学解题研究、数学教育统计与测量、数学建模与应用。
经济学
培养具备比较扎实的马克思主义经济学理论基础，熟悉现代西方经济学理论，比较熟练地掌握现代经济分析方法，具有向经济学相关领域扩展渗透的能力和市场经济的实践能力，能够进行企业自主创业、创新，在各类企业、综合经济管理部门、政策研究部门、金融机构从事经济分析、预测、规划、经济管理和劳动关系管理工作的高级专业人才。 
主要课程：微观经济学、国际商法与税法、世界经济概论、管理学概论、国际市场营销、生产与运营管理、财务管理、商务代理基础、人力资源管理、国际贸易理论与实务、商务英语、电子商务概论、管理信息系统等。
国际经济与贸易
本专业培养系统掌握国际贸易基本知识与技能，熟悉通行的国际贸易规则和惯例及中国对外贸易政策法规，能够在涉外经济部门、外资企业、外贸公司及相关机构从事国际经贸方面实际业务、管理、调研和宣传策划工作的专门人才。

主要课程：国际贸易理论与实务、国际商法与税法、世界经济概论、外贸单证实务、国际贸易保险、国际运输与报关、商务英语、商务代理基础、人力资源管理、财务管理、国际市场营销、电子商务概论、管理信息系统等。

历史学

本专业主要培养在思想政治、知识水平等方面达到国家规定的高等院校本科教育毕业水平，身心健康的高素质的中等学校历史教师及从事历史科研和管理的专门人才。本专业毕业生可从事专业研究工作，以及中等学校历史教学和教育、管理工作，也可在行政、经济、文化等部门从事研究和管理工作。
主要课程：中国文化史、世界文化史、中国经济史、世界经济史、中国政治制度史、世界政治制度史、中华人民共和国史、世界当代史、西方宗教史、考古与文物基础知识、中学历史教学研究、中国史研究动态、世界史研究动态等。

旅游管理

培养系统掌握本专业基础理论、基本知识与基本技能；具有较高的文化修养和良好的职业道德；掌握文献检索和资料查询的基本方法；有运用旅游管理学理论分析和解决问题的基本能力；具有一定的旅游学研究和旅游管理实际工作能力的专门人才。毕业生可以从事旅游行政管理和旅游学专业教学工作及导游工作；从事旅游景点的策划和开发工作，以及中外旅游团队的组织、接待与导游工作。
主要课程：旅游英语、管理学原理、旅游市场营销、旅游业经营管理案例、旅游景区管理学、旅游资源开发与管理、旅游法原理、中国文化旅游、旅游客源国概况、文物鉴赏与保护、中国建筑文化、历史文化名城、旅行社比较研究、民俗学、旅游管理信息系统、生态旅游学等。

新闻学

本专业培养适应时代需求，能够在思想政治、知识水平、个人能力等方面达到国家规定的高等院校本科教育毕业水平，德、智、体、能全面发展的在各级各类报社、通讯社、出版社、电台、电视台、网站等单位从事编辑、记者工作以及党政部门、军队、企事业单位从事宣传报道和文秘等工作的人才。

主要课程：新闻学原理、外国新闻事业史、新闻采访学、新闻写作学、新闻编辑学、新闻评论学、新闻摄影学、广播电视概论、公共关系学、媒介管理、广告学、传播学、中国近代文化思潮、中国当代新闻传播史、市场营销学、中国文化概论、影视艺术概论、中外优秀新闻作品等。
广告学

培养具有市场调查、研究、分析、市场行为计划、品牌策划、媒介选择、广告创意设计等方面的能力，能够胜任广告行业和大中型企业相关工作的专业技术人才。

主要课程：广告学概论、传播学概论、美学、市场营销学、广告策划创意学、三大构成、创意图形设计、展示设计、企业形象（CIS）设计、广告摄影、广告平面设计、广告文化学、消费者行为学、广告效果测定、影视广告作品分析、广告公司经营、出版印刷工艺等。

政治学与行政学专业
目的是为培养和造就从事我国社会主义现代化建设所需要的，能在各级党政机关、社会团体和企事业单位从事管理工作的专业人才。

主要课程：领导科学、政治学原理、公共行政学、公共政策概论、中国政府与政治、管理心理学、公务员制度、人力资源开发与管理、劳动社会保障、社会工作导论、行政案例分析、国际政治、组织行为学等。

行政管理

本专业培养具有良好的政治素质，系统掌握政治理论和行政管理知识，了解行政学领域最新的研究成果，具有一定的行政管理能力，适宜担任国家公务员职务或在各级各类党政机关、社会团体、企事业单位、综合服务部门中从事管理工作的专业技术人才。
主要课程：公共行政学、政府经济学、管理心理学、公共政策概论、秘书学、公共管理、国家公务员制度与管理、人力资源开发与管理、领导科学与决策、行政法学、当代世界政治经济与国际关系等。

思想政治教育

本专业主要培养具有扎实的思想政治教育理论基础、广博的现代人文、自然科学文化修养和较强的分析问题 、解决问题能力的高素质思想政治教育的专门人才。毕业生适合在国家各级党政军群公检法机关或宣传教育机构任公务员，在高等院校、中等学校、报社电视台等传媒机构、大中型企业及社区服务机构中从事思想政治与道德文化的宣传、教育、管理与研究等工作。有志于从事中学思想政治课教学的学生，还可以在我校选修中学教师任职资格所要求的教育类课程。
主要课程：思想政治教育学原理、马克思主义哲学原著选读、马克思主义经济原著选读、当代世界政治经济与国际关系、政治学、西方经济学、当代资本主义经济、社会主义经济概论、西方哲学史、现代西方哲学、社会学、伦理学、中学政治课教学研究、中国民主党派史、中国哲学史等。
法学

本专业主要培养具有良好的政治素质，系统掌握法律专业知识的专门人才。通过学习，使学员既掌握扎实的法学理论知识，又具备一定的实践技能，并能掌握和了解法学领域最新的研究成果；具备知识再提高、再更新的综合能力；能够在公安、司法行政机关履行国家法律工作者的职责，在律师公证部门从事法律事务工作，适应中外公司、企业法律事务的需要。

主要课程：中国法制史、法理学、刑法学、行政法与行政诉讼法、民法学、商法学、民事诉讼法、刑事诉讼法、经济法学、国际私法、国际经济法、知识产权法、国际公法、国际商法、婚姻家庭法、合同法、海商法等。

美术学

培养掌握美术学科的基本理论、基础知识和基本技能，了解国内外美术发展动态和美术教育领域的发展趋势，适宜从事中小学美术教学和教学研究的教师及社会所需要的高级美术专业专门人才。 

主要课程：素描、色彩、中国画、版画、中外美术信息、电脑美术应用、工艺美术设计、美学理论等。

音乐学

培养掌握本学科的基本理论、基础知识和基本技能及运用能力，具有把握音乐内涵和表现音乐的能力；了解国内外音乐发展形势，适宜从事中小学音乐教学和教学研究及社会所需的音乐专门人才。 

主要课程：视唱练耳、和声学、歌曲写作、复调学、曲式与作品分析、配器、音乐名作欣赏、民间民族音乐、声乐或钢琴等。
艺术设计

培养面向现代化、面向世界、面向未来的艺术设计人才。通过学习，使成人教育毕业生掌握艺术设计及相关学科的专业知识，了解不同的设计载体的基本特点和设计创作程序，具有一定的市场观念，能很好的将设计与市场需求联系起来，有较强的市场调研和设计能力,能较熟练的运用电脑进行辅助设计工作。

主要课程：素描、色彩、平面构成、中外广告简史、三维动画、商业展示设计、网页设计、装饰设计、广告摄影、景观设计、互动媒体设计、招贴设计、环境设计、商业招贴、标志设计、CI设计广告文案写作、POP设计等。

舞蹈学

培养学生掌握与全日制同规格、同层次、同水平的专业基础理论、基础知识和基本技能，并具有良好的艺术素养，了解舞蹈学科的前沿、应用前景和发展动态， 具有相当程度的舞蹈表演能力及一定的舞蹈编导、舞蹈写作、舞蹈评论和舞蹈研究的能力，适宜从事舞蹈教学、舞蹈史论研究及舞蹈编辑等工作的专门人才。

主要课程：芭蕾基训、民族民间舞、古典舞、现代舞、教学剧目、国标舞、编舞技法与实践、舞蹈名著、外国性格民间舞、舞蹈教育学等。

表演

本专业培养具有一定的马克思主义基本理论，并具备和掌握表演艺术的基本理论和基本技巧，能够在电影、电视和戏剧、曲艺等表演中独立完成不同人物形象创作的专门人才。
主要课程：艺术概论、中外戏剧史、名著导读、导演基础、声乐、形体、台词、表演、视听语言、作品分析等。
小学教育专业

本专业培养高层次的小学师资，下设数学、科学、中文、英语四个专业方向，采取“综合培养、学有专长”的模式。培养具有初等教育专业技能、现代教育观念，既能胜任小学教育教学，又能承担小学教育科研，并具有成为学科带头人或管理者潜在资质的新型大学本科程度的小学教师。

主要课程：课程与教学论、小学教育管理、信息技术在教学中的应用、现代教育理论
1、中文方向：儿童文学欣赏与创作、现代文学专题与小语阅读教学、古代汉语专题与小学语文识字、外国文学专题、文学概论专题等。
2、数学方向：小学数学教学论、数学分析、解析几何、高等代数、初等数论、概率统计等。

3、英语方向：英语阅读、英语语法、英语写作、英汉互译、英美国家概况等。
4、科学方向：现代科学技术概论、普通物理、普通化学、生命科学、地球与环境科学、生理学、科学技术发展史等。

体育教育

本专业培养系统掌握体育教育专业的基本理论、基本知识和基本技能，掌握科学的教育基本理论与方法，具有较强的实践能力的综合性体育人才。

主要课程：运动解剖学、运动生理学、运动训练学、体育课程设计、学校体育学、体育统计方法、体育保健学、运动心理学、运动训练学、球类运动理论与实践、舞蹈与健美、人体体质测量与评价、体育科研方法、体育社会学、田径、运动处方、按摩等。

民族传统体育

本专业培养具有民族传统体育教学、训练、科研基本知识与技能, 能从事武术、传统养生、民族民间体育等工作的应用型专门人才。
主要课程：民族传统体育学概论、中国武术史、武术理论基础、体育心理学、运动生理学、运动解剖学、武术套路教学训练理论与实践、武术散打教学训练理论与实践、体育科研方法、力量训练法等。
工商管理

培养掌握管理学、经济学的基本原理和现代管理的基本理论，熟悉社会主义市场经济理论，系统掌握工商企业管理的理论、方法、技能，具有较强的自学能力和分析问题、解决问题的能力，适宜在国内外大型跨国公司、工商企业、进出口公司、各种代理公司等单位工作。
    主要课程：高级语言程序设计、生产与运营管理、财务管理、管理学、投资学、货物运输与报送、组织行为学、国贸理论与实务、管理经济学、人力资源管理、商务代理基础、公共关系学、电子商务概论、市场营销学、企业战略管理等。

会计学

培养掌握财务、金融及经济学的基础理论和基本知识，掌握财务、金融管理的分析方法和技巧，熟悉我国有关的财经方针、政策及会计法规和制度，能在工商、金融等企事业单位、政府部门从事财务、金融管理和教学、科研方面工作的高级专门人才。

主要课程：管理学、金融理论与实务、会计学原理、财务会计、成本会计、管理会计、财务管理、审计学、税务会计、财务报表分析、电算会计、投资学、市场营销学、货币银行学、跨国公司管理、管理信息系统等。

物流管理

培养掌握经济学、管理学基础知识，熟练运用现代管理方法和管理手段，既能适应现代物流管理需要，又能从事物流系统优化设计和物流经营、管理、决策工作，具备综合运用所学知识分析和解决问题的基本能力的高素质的德、智、体全面发展的从事物流管理的应用型、复合型人才。

主要课程：管理学原理、物流管理概论、物流系统分析与优化、电子商务概论、运筹学、数据库原理、运输经济学、国际物流学、第三方物流、仓储管理学、采购与供应管理、配送与配送中心、供应链管理等。

信息管理与信息系统
本专业培养掌握国民经济和社会服务信息化的原理，能熟练使用计算机信息处理平台，适宜在各类管理部门、工商企业、金融机构和科研单位从事信息管理以及信息系统分析、设计、实验和评价的高级专门人才。

主要课程：线性代数、概率与数理统计、管理系统中计算机应用、计算机网络技术、管理学原理、市场营销学、信息产业概论、信息资源管理、信息系统设计与分析、Internet信息资源开发与利用、实用网站建设技术、电子商务概论、信息经济学等。

市场营销

培养懂得企业管理知识，适应市场经济需求，掌握营销的理论、技术及方法，能够胜任企业营销策划与营销管理工作的专业人才。

主要课程：管理学原理、市场营销学、财务管理、市场营销策划、国际市场营销学、国际商务谈判、公共关系学、金融理论与实务、消费经济学、国贸理论与实务、电子商务概论、组织行为学、企业战略管理等。

播音与主持艺术

根据广播电视业对未来播音员、主持人的要求，培养热爱祖国、恪守职业道德、形象高雅、底蕴丰厚、仪表大方，具有较高水平的播音与主持艺术专业技能以及语言学、新闻传播学、文学艺术等多学科知识，能在电台、电视台承担采编播一体化或从事播音主持的专门人才及从事与语言应用相关的播音教学、传播、新闻、公关等行业的通用型人才。
    主要课程：新闻理论、播音发声、播音文体与语体、主持艺术、语言与应用语言学、广播电视节目策划、电视片解说、影视剧配音、表演基础、体育节目播音与解说、演讲与口才。

地理信息系统

本专业培养掌握地理空间信息技术、测绘学、城市与工程建设的测量工程理论知识，具备地面测量、空间测量、摄影测量、地籍测量和地理信息系统设计与开发能力的测绘方向应用型高级专门人才。学生毕业后主要面向城乡规划管理、国土资源管理、城市测绘、城市建设和房地产管理等系统从事基础测绘以及从事城市与工程测绘和地理信息系统应用开发等领域的相关技术研发工作。
主要课程：地图学、大地测量学基础、误差理论与测量平差基础、GPS测量原理与应用、遥感概论、遥感数字图象处理、地理信息系统基础、ARCGIS软件操作与使用、GIS软件设计与开发、计算机地图制图、数字测图原理与方法、自然地理学基础、摄影测量学、地籍测量、房产测量、城市规划原理、经济地理学、网络地理信息系统应用与开发等

专 科 招 生 专 业：

语文教育

培养专业基础扎实、知识面宽、实践能力强、思想素质高的汉语言文学专门人才。毕业后能够从事党政机关、新闻、出版、部队、企事业单位的组织宣传、高级文秘和行政管理工作，能够胜任各级各类学校的汉语言文学教学及科研工作。

主要课程：现代汉语、古代汉语、语言学概论、中国古代文学、中国现代文学、中国当代文学、外国文学、文艺学、写作、美学、东方文学、比较文学、国学概论、文献学、影视文学等。

学前教育

培养各类幼儿园及教育机构中具有高中学历的幼儿教师、幼教行政管理人员及幼教科研人员。

主要课程：儿童心理学、学前儿童身心卫生与健康、学前教育学、学前教育史、幼儿教育科学研究方法、儿童文学、幼儿园教学活动设计、现代教育技术、学前教育管理学等。

应用英语：

本专业培养具有听、说、读、写、基本技能的英语人才，为今后的进一步深造打下坚实的基础。学员经过专业课程培训后，能够从事基础外语教学工作以及外事部门的英语翻译工作。

主要课程：实用语音、综合英语、英语口语、英语语法、英语听力、英语阅读、报刊选读、应用文写作、计算机等。

应用日语

本专业培养具有扎实的日语语言基础和比较广泛的科学文化知识，能在外资或合资企业、外事、经贸、文化、新闻出版、教育、科研、旅游、法律等部门从事翻译、研究、教学、管理工作的日语专门人才。

主要课程:基础日语、日本国概况、日语听力、日语口语、日语写作、日语语法、日语翻译、日语阅读等。

应用电子技术

本专业培养掌握应用电子技术专业基本理论知识和专业知识，了解电子技术的新发展、新成就，具有较熟练的实际操作技能和分析问题、解决问题的能力，具有较快适应生产、建设、管理、服务第一线需要的实际工作能力，具有从事电子设备及系统的生产、建设、管理、服务等工程技术工作的基本能力和基本技能的德、智、体全面发展的高等技术应用性专业人才。

主要课程：机械制图、计算机应用基础、普通物理、电路基础、模拟电子技术、数字电子技术、高频电子线路、单片机原理与应用、C语言程序设计、电子测量仪器、电子线路CAD、计算机网络基础、录像技术、家电技术。
计算机应用技术
本专业培养可从事各类国家机关、企事业单位、公司的计算机专业工作；计算机的基本维护维修、小型应用软件的研发工作的专业技术人才。

主要课程：计算机导论、微机原理与接口技术、数据结构导论、数据库应用技术、微机维护与维修、计算机网络基础、多媒体技术及应用、C语言、Internet的使用与网页制作、面向对象程序设计、电路基础、操作系统概论、电子商务概论、单片机原理及应用等。
计算机信息管理专业

本专业培养可从事各类国家机关、企事业单位、公司的计算机专业工作；计算机的基本维护维修、小型应用软件的研发工作；以及财务电算化等的专业人才。

主要课程：计算机导论、统计学原理、PASCAL语言、常用软件、财务管理、会计学原理、数据库管理系统、计算机系统组装与维护、局域网与互连网、管理信息系统、会计电算化、C语言、Internet的使用与网页制作、面向对象程序设计、管理学基础、电子商务概论等。
多媒体设计与制作

本专业培养可从事各类企事业单位、公司的广告设计、文字编排，计算机平面设计、绘图专业等工作；计算机的基本维护维修、小型应用软件的研发工作的专业技术人才。

主要课程：结构素描、软件基础、色彩学、政治经济学、多媒体技术、计算机网络基础、三大构成、计算机硬件技术基础、图像处理软件、数据库应用技术、透视基础、图文混排软件、网页制作、矢量绘图软件、电子出版软件、广告策划软件、设计实践等。
电子政务

本专业面向国家机关、企事业单位和公共服务领域，培养既懂得现代管理理论，又掌握先进信息技术，从事电子公务和电子政务工作的复合型、应用型人才。
主要课程：行政管理学、计算机网络基础、办公自动化、数据库技术应用、多媒体技术及其应用、电子政府与电子公务、国家公务员管理、网页制作与网站建设、网络管理、电子政务规划与政策法规、电子政务安全等。
网络工程

该专业培养培养掌握计算机软硬件基础知识，计算机网络及其相关的信息传输、信息处理与通信等理论和技术，熟悉网络工程设计、网络配置、网络布线、网络安装与调试，具有网络技术开发、网络管理、网络维护与网络应用等综合能力的专业技术人才。

主要课程：C语言、数据结构、计算机通信、多媒体技术及其应用、操作系统、计算机网络、计算机硬件技术基础、数据库技术应用、网络管理、网络程序设计、网络数据库应用、建筑群结构化布线系统、网络信息安全等。
资产评估与管理

本专业以培养具有良好职业道德、丰富的专业知识和扎实的专业技能，能胜任与资产评估有关的各种业务的职业技术人才、师资及行政管理人员。毕业生可以从事与资源环境评价，各种有形、无形资产评估相关的职业。如自然资源与环境评价、房地产估价与经营、土地估价与规划、黄金宝玉石鉴定与评估、文物鉴赏与评估、保险、信托、典当、拍卖等相关行业的专业技术工作及行政管理工作。

主要课程：基础会计学、资产评估学、资源学概论、房地产估价、房地产开发经营、黄金宝玉石鉴定与评估、环境评价、典当与拍卖、经济法。

物业管理

本专业培养具有较高文化素养、良好职业道德、丰富的房地产专业知识、掌握现代化物业管理技术和技能的中高级专业管理人才。

主要课程：房屋建筑结构与工程识图、现代管理概论、物业管理概论、管理经济学、物业管理法规、房屋设备维护、房地产开发经营、房地产估价、小区规划设计、物业管理实务、物业管理信息系统等。
经济管理专业

本专业培养德智体全面发展，适应社会主义市场经济建设需要，具有经济管理素养、战略眼光、竞争意识、组织才能，具备管理、经济、法律、及工商企业管理方面的知识和能力，能在工商企业、公司等经营性行业中从事管理工作，并为进一步深造奠定基础。
主要课程：大学英语、经济应用数学、计算机 基础、西方经济学基础、管理学、宏微观经济学、统计学原理、会计学原理、市场营销学、组织行为学、经济法、公关关系学等。

国际经济与贸易专业

本专业培养德智体全面发展，适应社会主义市场经济建设需要 ，具有事业心、责任感和良好道德品质及为社会主义国家建设而奋斗的精神，熟悉国家有关对外贸易的方针、政策和法规，掌握本专业的基本理论、基本知识和基本技能，了解国际贸易发展和新动向，具有从事对外经济贸易实务和经营管理实际能力应用型专门人才，并为进一步深造奠定基础。

主要课程：经济数学、大学语文、基础会计、统计学原理、财政与金融、企业管理、西经济学、国际贸易、国际知识产权贸易、国际营销学、国际金融、国际经济合作、国际商法、外贸英语等。

旅游管理
培养系统掌握本专业基础理论、基础知识与基本技能；具有较高的文化修养和良好的职业道德，由运用旅游管理学理论分析和解决问题的基本能力，具有一定的旅游学研究和旅游管理实际工作能力的专门人才。

主要课程：旅游英语、旅游学概论、旅游地理、旅游经济学、旅游市场学、旅游心理学、旅行社经营管理、导游业务、世界文化概况、古代物质文化史、宗教与民俗、文物鉴赏与保护
广告设计与制作

本专业培养德、智、体全面发展，素质高、能力强能够适应21世纪市场经济环境需要，熟悉广告学理论和实际广告操作的广告行业专门设计、创意人才，以及各大中型企业所需要的市场、创意、设计等方面的人才。

主要课程：广告学概论、新闻学概论、市场营销学、广告创意学、广告文案写作、广告心理学、广告法规与管理、素描、色彩、三大构成、连环画速写、广告平面设计、出版印刷工艺、广告摄影、标志设计、包装设计、电脑辅助设计、动画设计等。
行政管理

本专业培养具有良好的政治素质，掌握政治理论和行政管理知识，具有一定的行政管理能力，适宜在各级各类党政机关、社会团体、企事业单位、综合服务部门中从事管理工作的专业技术人才。

主要课程：政治学概论、行政管理学、市政学、社会学概论、公共关系学、人力资源管理、行政组织学、行政案例分析、现代科技思维、行政改革与发展、公文写作与处理、管理信息系统概论、组织行为学等。
法律事务

本专业主要培养具有良好的政治素质，系统掌握法律专业专科知识的专门人才。通过学习，使学员具备既有扎实的法学理论知识，又有一定的实践技能，并能掌握和了解法学领域最新的研究成果；具备知识再提高、再更新的综合能力；能够在公安、司法行政机关履行国家法律工作者的职责，在律师公证部门从事法律事务工作，适应中外公司、企业法律事务的需要。

主要课程：宪法学、法理学、刑法学、民法学、刑事诉讼法学、民事诉讼法学、行政法与行政诉讼法学、商法学、经济法学、国际经济法学、知识产权法学、中国法制史、国际法学、国际私法学
音乐教育：

音乐教育力求体现全面推进素质教育的基本精神，体现以审美体验为核心，以提高学生的审美能力，发展学生的创造性思维，形成良好的人文素质，为学生终身喜爱音乐、学习音乐、享受音乐奠定良好的基础。培养社会所需的、合格的音乐教育师资和音乐专门人才。

主要课程：基础乐理、视唱练耳、和声与伴奏、合唱与指挥、歌曲写作、中国音乐简史与欣赏、外国音乐简史与欣赏、艺术概论、音乐教育学、声乐、钢琴等。
艺术设计：

本专业培养面向现代化、面向世界、面向未来、培养德智体美全面发展，素质高、能力强、身心健康的艺术设计人才。通过学习，使成人教育毕业生要掌握与全日制同层次、同规格、同水平的本专业的基本理论、基本知识、基本技能的实际工作能力；了解艺术设计学科发展的新成就。

主要课程：美术技法理论、艺术概论、中国工艺美术史、外国工艺美术史、计算机辅助设计、素描、色彩、基础图案、三大构成、字体设计、CI设计、装潢设计、广告设计、图形设计、室内环境设计等。
舞蹈教育：
培养社会所需的、合格的从事舞蹈教学、舞蹈史论研究及舞蹈编辑等工作的专门人才。通过学习，毕业生要掌握专业基础理论、基础知识和基本技能，并具有良好的艺术素养，了解舞蹈学科的前沿、应用前景和发展动态，具有相当程度的舞蹈表演能力及一定的舞蹈编导、舞蹈写作、舞蹈评论和舞蹈研究的能力。

主要课程：艺术概论、舞蹈概论、舞蹈解剖学、芭蕾基本功训练、中国古典舞、基训及身韵、中国民族民间舞、中国舞蹈史、外国舞蹈史、基础乐理、舞蹈作品赏析、音乐作品赏析、教学剧目、现代舞等。

美术：

培养掌握本专业基本理论，基础知识，了解国内外美术发展动态和美术教育领域的发展趋势，适合从事中小学美术教学和教学研究的教师及社会所需要的高级美术专业专门人才。

主要课程：美术技法理论、艺术概论、中国美术史、外国美术史、计算机辅助设计、素描、色彩、中国画、版画、平面构成、色彩构成、立体构成、工艺制作实践、书法篆刻等。

电脑艺术设计
本专业培养面向现代化、面向世界、面向未来、培养德智体美全面发展，素质高、能力强、身心健康的艺术设计人才。通过学习，使成人教育毕业生要掌握与全日制同层次、同规格、同水平的本专业的基本理论、基本知识、基本技能的实际工作能力；了解艺术设计学科发展的新成就。

主要课程：艺术概论、中外工艺美术史、 计算机多媒体技术、电脑设计软件、素描、色彩、三大构成、数字绘画、影视二维动画、CI设计、网页设计、图形设计、影视三维动画、影视后期编辑等。 

初等教育专业

初等教育专业立足于时代对小学教师的要求，全面贯彻落实国务院关于基础教育改革和发展的决定以及全国继续教育工作会议的精神，以课改精神为指导，以新教育理念为核心，以综合培养、学有所长为特点，紧紧把握基础教育课程改革的内涵，培养具有现代教育理念，能胜任小学教育、教学、科研并具有成为学科带头人潜在资质。

主要课程：

公共课：邓小平理论概论、计算机应用基础、教育学、现代教育技术、英语、科学教育概论。

专业课：

中文方向：现代汉语、古代汉语、中国现代文学、中国古代文学、中国当代文学、儿童文学、外国文学、文学概论、教育美学、写作、逻辑学。

数学方向：小学数学课程标准解析、数学分析、解析几何、高等代数、初等数论、概率统计、初等数学研究、小学数学教材教法。

英语方向：小学英语教材教法、英语语音、综合英语、听说、英语阅读、实用英语语法、英语写作、语言学知识介绍、小学英语课程标准解析。

信息方向：C语言程序设计、数据库、PC机硬件基础、多媒体技术、网络技术基础、计算机动画技术、网页设计与制作、电子技术基础、多媒体教学软件设计与制作。

体育教育

培养掌握现代体育教育基本理论、基本知识、基本技能，具有较强教学能力的复合型体育人才。
主要课程：运动解剖学、运动生理学、学校体育学、体育保健学、体育概论、运动心理学、运动训练学、田径（1、2）、球类运动理论与实践、武术运动理论与实践、基本体操等。
会计电算化
本专业培养掌握会计学基础知识，了解电算化会计的原理及会计软件操作，具有在计算机环境下处理会计业务和收集会计信息的能力，适宜从事企、事业单位的会计工作的专业人才。

主要课程：管理学概论、经济应用数学、计算机网络原理与应用、经济法概论、管理学概论、基础会计学、财务会计、财务管理、税务会计、电算会计工作原理、成本会计、管理会计、电算会计软件操作、外贸结算、电子商务等。

工商企业管理
本专业的毕业生适合在经济管理部门特别是工商企业从事中低层管理工作，主要涉及生产管理、经营管理、人力资源管理、营销管理、财务管理、物流管理、国际商务管理等具体管理工作领域。

主要课程：经济学基础、管理学基础、生产与作业管理、企业组织与环境、商务沟通、企业财务、市场营销、人力资源管理、经济法概论、管理信息系统、电子商务概论、物流基础、国际贸易实务等

信息管理与信息系统

本专业培养掌握信息管理与信息系统的基础知识，了解国民经济和社会服务信息化的基本原理，具有在计算机环境下处理经济信息的能力，适宜从事企事业单位的信息处理的工作。

主要课程：经济数学、基础会计、统计应用学、财政金融、程序设计、计算机网络、办公自动化原理及应用、管理信息系统、经济学概论、管理心理学、财务管理学、政治经济学、管理学等。
影视表演

本专业培养适应社会主义文化建设需要的德、智、体、美全面发展的，理论知识丰富、基本功扎实、勇于创新，既有表演艺术才能又有较高文化修养和职业道德；既掌握影视艺术表演技能又能继承发扬中外影视表演艺术精华的高等职业演艺人员。

主要课程：剧作概论、艺术概论、影视制作、化妆基础、视听语言、声乐、台词、形体、表演。

市场营销

本专业培养大专学历的现代市场营销专门人才。通过三年学习，使学员较系统地掌握本专业所必需的基本知识、基本理论和管理技能。热爱经济管理工作，能够运用市场营销理论指导实际经济工作，提高分析问题和解决问题的能力，成为适应社会主义市场经济建设需要的经济管理工作者。

主要课程：市场经济学、市场营销学、西方经济学、市场调查与预测、现代广告学、现代推销学、公共关系学、策划学、经济法学、现代企业竞争论、电子商务等。

文秘

本专业培养党政机关、企事业单位文书、秘书、公关等方面的专业人才。通过三年学习，使学员比较系统地掌握文秘专业所必需的基本理论和基本知识及基本技能，达到大专水平，胜任机关、企事业单位文秘、公关宣传等工作。

主要课程：应用写作、大学语文、文书学、秘书学、公共关系学、行政管理学、档案学、现代礼仪、中外文化常识、哲学、办公自动化与网络应用、普通心理学、书法基础。

电子商务
本专业培养掌握电子商务基本理论和商务系统运营、开发、维护、管理知识（技术），了解市场运作规律和经济运行的新方式，具有进行电子商务系统设计能力和专业应用软件开发能力，适宜从事运用电子商务系统运营、开发、维护、管理工作的专业（技术）人才。

主要课程：计算机导论、Windows、营销学、贸易实务、国际贸易、会计学、货币银行学、金融学、网络基础、广告学、电子商务网站、电子商务应用等。
竞技体育

本专业培养具备系统掌握体育教育基本理论、基本技能，掌握学校体育教育工作规律，具有较强的实践能力，能在中等学校等从事体育教学、课外体育活动、课余体育训练和竞赛工作，并能从事学校体育科学研究、学校体育管理、社会体育指导等工作的高级专门人才。

主要课程：田径、篮球、足球、排球、体操、武术、学校体育学、人体解剖、运动生理、运动医学、运动训练学、体育心理学、乒乓球、羽毛球、健美操、柔道、体育统计学、教育学等。

生物技术及应用专业
本专业培养能够掌握握基础生物学、生物化学、分子生物学、生物工程、发酵工程、细胞工程、食品工程、制药等方面的基本理论、基本知识和基本实验技能以及生物技术及其产品开发的基本原理和基本方法。具有一定的实验设计，创造实验条件，归纳、整理、分析实验结果，撰写论文，参与学术交流的能力；初步具有从事与生物技术有关的研究、开发、生产或教学工作的能力。毕业生具有一定的专业知识和较强的动手能力，适合在食品、医疗、生物制药、生物材料等行业就业。
主要课程：基础化学、生物化学、基础生物学、现代仪器分析、分子生物学基础、生物工程原理、发酵工程与设备、细胞工程原理与技术、微生物工程与技术、生物大分子制备技术、食品安全与检验、生物制药与检验等。
物流管理（专科）专业

本专业面向企业单位从事物流管理的人员，培养适应市场经济和社会发展需要的，具有现代物流理念、全面扎实的专业知识、创造性的知识结构、较强的专业技能，能够胜任基层物流技术操作和管理工作的专业人才。

主要课程：经济学基础、管理学基础、市场营销、电子商务、会计与财务、物流管理基础、生产企业供应管理、采购管理与库存控制、运输与配送、物流信息系统、物流技术与装备实务、经济法概论、第三方物流、资产评估等
